

成立15个月 卖了10亿美元

“脸谱”高价收购Instagram



扎克伯格(左)和Instagram的两位创始人凯文·斯特罗姆(右)和迈克·克里格

美国知名社交网站“脸谱”首席执行官马克·扎克伯格9日宣布，脸谱网将以总额10亿美元的现金和股票方式，收购成立仅仅15个月的移动图片分享应用程序开发商Instagram。

据悉，脸谱网将在下个月完成首次公开募股(IPO)。

保持Instagram独立

扎克伯格当天经互联网宣布，将以现金和股票方式收购Instagram，雇用它的员工。交易预计今年6月底完成。

“多年来，我们致力于为用户打造与家人和朋友分享图片的最佳体验。”扎克伯格说，“如今，我们能与Instagram团队更加紧密地合作，向用户提供最佳体验。用户可按照自己的喜好与他人分享美丽图片。”

他说，对“脸谱”而言，这次收购是“重要里程碑，因为这是我们首次收购一家产品有这么多用户的企业……我们不打算有更多类似收购”。

扎克伯格说，“脸谱”打算保持Instagram独立，用户仍可把Instagram内容分享至其他社交网站。“我想，Instagram独立于‘脸谱’、与他网站保持关联，是用户体验的重要部分。”

Instagram创始人之一凯文·斯特罗姆在网站上说：“我们高兴加入‘脸谱’……Instagram不会(因为收购而)消失，我们将与‘脸谱’一同推动Instagram进一步发展，打造新型分享网络……向用户提供更佳的图片分享体验。”

赢得疯狂吸引力

Instagram总部位于美国西海岸旧金山，由凯文·斯特罗姆和迈克·克里格2010年10月创立。它的免费图片分享应用程序起初以美国苹果公司产品为平台，适用于“苹果”iOS运行系统软件，允许用户把用移动设备拍摄的图片分享到多家社交网站；本月初开始推出适用谷歌“安卓”运行系统的版本。

Instagram2011年被苹果公司评为“年度最佳应用”；用户数量如今超过3000万。

被“脸谱”收购前，它刚完成

5000万美元融资，它的“市场价值”估计为5亿美元。

“脸谱”总部位于美国加利福尼亚州门洛帕克市，设立8年。它打算今年5月上市，市值有望达到1000亿美元。

对Instagram而言，成为收购对象不仅令它收获巨额财富，今后更能得到“脸谱”的创意和支持。截至4月，Instagram团队仅13人，10亿美元意味着平均每人可分得大约7690万美元。

私募基金和投资银行韦德布什公司分析师迈克尔·帕赫特说，“脸谱”买下Instagram可以减少一个竞争对手，同时吸收Instagram技术，使自身“赢得疯狂吸引力”。

同时，收购可能有助于“脸谱”首次公开募股(IPO)。

“脸谱”首次公开募股后，将处于掠食性地位。他们可以确保没有企业能阻挡他们，能买下任何挡他们路的企业，”帕赫特说，“10亿美元收购，听起来没那么疯狂。”

收购是为了竞争

这是“脸谱”迄今最大一笔收购支出。

分析师推断，“脸谱”将增强针对谷歌和另一家新兴图片分享社交网站Pinterest的竞争。

美国创新战略咨询公司分析师蒂姆·巴加林说：“脸谱正在挤压Pinterest的生存空间。”

美国硅谷分析师罗布·恩德勒说：“Instagram是针对Pinterest的合理的竞争对手，二者创业核心都是图片索引，只是操作方式不同。”

他认为，“如果买下Instagram能够对抗Pinterest崛起，令‘脸谱’保持领先，那么，这一收购的价值就可能数以百亿美元计。”

福里斯特研究公司分析师梅利莎·帕里什认为，“脸谱”收购Instagram可能是不想让后者落入竞争对手手中。

“可以想象，‘脸谱’这次收购是为阻止其他企业得到Instagram，”她说，“如果晚些时候获悉‘脸谱’不是唯一买家，那不会太令人吃惊。”

李良勇(新华社供本报特稿)

截至今年4月，Instagram团队仅13人，这次收购意味着平均每人可分得大约7690万美元。



iPhone手机屏幕上的Instagram应用程序图标

这一次， 他没有拒绝

颇为有趣的是，斯特罗姆曾在2004年拒绝了扎克伯格邀请他加入脸谱网的提议，选择留在斯坦福大学深造。对此，斯特罗姆在接受采访时说：“每个人都有自己的脸谱梦……在斯坦福大学，我有机会身处创新思想的核心，接触到一些特别聪明的人……最终(我自己)做到了，这种感觉太棒了。”

Instagram的两位创始人——凯文·斯特罗姆和迈克·克里格——都是斯坦福大学的毕业生，且均为26岁，脸谱网的高价收购无疑令其一夜暴富。

信莲

相关新闻

10亿美元 AOL打包售专利

美国知名网络服务提供商“美国在线”公司(AOL)9日宣布，以超过10亿美元价格向美国微软公司打包出售800多项技术专利和其他专利技术使用许可。

全球技术类强企热战专利权，或“吃下”弱势对手专利，或诉竞争对手侵权。

AOL当天声明，向微软出售800多项专利和相关技术应用；同时授权微软使用美国在线其余300多项专利，涉及广告、搜索和地图等技术。

按照双方协议，美国在线获得10.56亿美元现金，保留出售专利的使用许可，整个转让有望今年年底完成。

AOL打算以“相当一部分”的转让专利所得为股东分红。

公司首席执行官蒂姆·阿姆斯特朗说，与微软的交易“有助美国在线继续大力推行我们的战略”，为股东创造“长期价值”。

一些市场分析师说，美国在线正在推动自身转型为媒体内容提供商，同时急需一些现金。

AOL自去年秋天起兜售专利，认定随后的竞买将出现“激烈竞争”。

《纽约时报》报道，最终售价让不少分析师吃惊。大约两个星期前，一家市场咨询机构为美国在线待售专利估价2.9亿美元。

微软公司高级副总裁、法律总顾问布拉德·史密斯说，竞买过程“有竞争”，所获专利“有价值”，微软“已经留意(这些专利)多年并经过了数月时间分析”。

凭借这次交易，微软实现两个目的：“获得美国在线所有专利的长期使用许可，获得一些专利的所有权，以补充我们现有专利库”。新华社

局势

法国大选正式“开战”

据新华社电 法国总统选举9日进入正式竞选阶段，候选人获准张贴竞选海报、投放竞选广告和向选民邮寄宣传材料。

总统尼古拉·萨科齐、社会党人弗朗索瓦·奥朗德等10名候选人可以在各地方政府指定区域张贴竞选海报，统一尺寸，不得使用政府公告所用的白色背景，不得使用构成法国国旗的蓝白红三色组合。

候选人可以在公共电视台和广播电台投放竞选广告，总时长不能超过43分钟，至20日停播。所有电视或广播机构必须为候选人提供相同的竞选广告投放时段。

候选人可以向大约4500万登记选民邮寄宣传材料，尺寸和版式有严格规定。

总统选举首轮投票于22日举行。自21日，所有候选人不得发表公开言论，民调机构不得发布民调结果。

新知

做美梦？有办法！

造梦手机程序上架

一个据称可以创造梦境的手机应用程序10日上架。开发人员称，手机侦测到使用者进入梦境后，便会播放高山流水、繁忙街道、密境探险等风格的“声音景观”，影响睡眠中的大脑，“创造”梦境。

iPhone用户已经可以免费下载这个程序，安卓操作系统手机用户今年晚些时候也可体验。

这个程序名为“启梦”(Dream:ON)。上床之前，使用者选定清晨苏醒时间，再选择想要的美梦情节，然后把手机背朝上放在床上，最好靠近自己头部。手机借助运动传感器探查使用者是否开始做梦。

按照睡眠研究专家的说法，人的睡眠包括三个阶段：浅层睡眠、深层睡眠和快速眼动睡眠。前两个阶段时，身体在床上翻来覆去；第三阶段是做梦时间，通常出现在醒来前，大脑令身体无法动弹，以免跟随梦境动作造成伤害。

等到快速眼动睡眠阶段后期，使用者设定的清醒时间之前，手机开始播放声音景观。声音景观简称声景，多指人们生活中的声音环境。一些声音景观用来促成“清醒梦境”，即使用者清醒地知道自己在做梦，可以影响梦的内容。还有一些声音景观模仿名人明星的说话声。

美国在线当天声明，向微软出售800多项专利和相关技术应用；同时授权微软使用美国在线其余300多项专利，涉及广告、搜索和地图等技术。

按照双方协议，美国在线获得10.56亿美元现金，保留出售专利的使用许可，整个转让有望今年年底完成。

AOL打算以“相当一部分”的转让专利所得为股东分红。

公司首席执行官蒂姆·阿姆斯特朗说，与微软的交易“有助美国在线继续大力推行我们的战略”，为股东创造“长期价值”。

一些市场分析师说，美国在线正在推动自身转型为媒体内容提供商，同时急需一些现金。

AOL自去年秋天起兜售专利，认定随后的竞买将出现“激烈竞争”。

《纽约时报》报道，最终售价让不少分析师吃惊。大约两个星期前，一家市场咨询机构为美国在线待售专利估价2.9亿美元。

微软公司高级副总裁、法律总顾问布拉德·史密斯说，竞买过程“有竞争”，所获专利“有价值”，微软“已经留意(这些专利)多年并经过了数月时间分析”。

凭借这次交易，微软实现两个目的：“获得美国在线所有专利的长期使用许可，获得一些专利的所有权，以补充我们现有专利库”。新华社

社会

富士山下“自杀森林” 每年发现过百具遗体

日本富士山是吸引全球游客的一个著名旅游景点，但它同时还是另一群人的向往之地。在富士山脚下的一个密林中，政府每年都会发现超过100具的自杀者遗体，还有很多遗体数年之后才能被发现。因此，这片森林被称为日本的“自杀森林”。

据英国媒体4月10日称，位于富士山风景区的青木原森林是一处人迹罕至的自杀地。由于植被繁茂，轻生者很容易在这里找一个永远不被人发现的安息地。日本地理学家早野翠在这片深林从事研究工作已经超过30年。他工作的残酷之处在于经常会发现自杀者的尸体，或需要对那些还有救的人好言相劝。据他估计，每年能发现超过100具尸体，有时会在林中发现骷髅、衣物和头发，甚至是挂在树上的尸体。

早野翠认为，这些轻生者大多是受不了“社会的折磨”而选择死亡来解脱。

综合